

# **I N F O R M A C I J A**

**o realizaciji aktivnosti za opremanje i privođenje  
namjene mjesta za prvi iskrcaj ribe i drugih morskih  
organizama sa predlogom mjera.**

Vlada Crne Gore i Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede kao nosioci realizacije projekta, zaključili su kreditni aranžman sa Svjetskom Bankom pod nazivom "Institucionalni razvoj i

jačanje poljoprivrede Crne Gore" (MIDAS projekat) koji za cilj ima da crnogorsku poljoprivredu i njene institucije pripremi za buduće članstvo u Evropskoj Uniji. Ukupna vrijednost ovog projekta je utvrđena na 17,1 milion € i prvi dio Projekta je realizovan u vremenskom periodu 2009-2014. godine.

Predmetni projekat je nastavljen pod nazivom MIDAS 2, ukupne vrijednosti projekta 30 miliona €, sa rokom realizacije 2018-2025. godine i ciljem poboljšanja konkurentnosti sektora poljoprivrede i ribarstva u Crnoj Gori kroz unaprijeđenu državnu podršku u Crnoj Gori u skladu sa zahtjevima za pristupanje EU, sa posebnim akcentom na ispunjenju nekoliko posebnih mjerila za zatvaranje pregovaračkih poglavlja 11, 12 i 13. Kao projekat od državnog interesa fokusiran je na podršku za ispunjavanje dva mjerila u okviru Poglavlja 11. Poljoprivreda i ruralni razvoj, podršku za ispunjavanje tri mjerila u okviru Poglavlja 12. Bezbjednost hrane, veterinarska i fitosanitarna politika i podršku za ispunjavanje dva mjerila u okviru Poglavlja 13. Ribarstvo.

U skladu sa naprijed navedenim, a vezano za aktivnosti u postizanju ciljeva iz pregovaračkog poglavlja 13. Ribarstvo, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede u prethodne tri godine intezivno je radilo na stvaranju uslova za izgradnju neophodne infrastrukture u sektoru morskog ribarstva. S tim u vezi, kao jedna od ključnih aktivnosti za postizanje pregovaračkih mjerila u poglavlju 13. Ribarstvo, je stvaranje adekvatnih uslova za kontrolu ribolovnih aktivnosti i suzbijanje nelegalnog ribolova, kroz opremanje mjesta prvog iskrcaja. Mjesta prvog iskrcaja ribe i drugih morskih organizama utvrđena su Pravilnikom o tehničkim uslovima i mjestima prvog iskrcaja ulovljene ribe i drugih morskih organizama ("Sl.list CG", br. 69/18) i Programom objekata obalne infrastrukture koji donosi J.P. Morsko dobro.

Budući da su u 2023. godini, u međuinsitucionalnoj saradnji ovog ministarstva i J.P. Morsko dobro, mjesta prvog iskrcaja ribe i drugih morskih organizama utvrđena na nivou mikro lokacija duž crnogorske obale, MIDAS 2 projekat je sproveo međunarodni tender na kojem je odabrana kompanija za izgradnju adekvatnih elektronskih uređaja i opremanje mjesta prvog iskrcaja, ukupne vrijednosti od 586.850,00€, arh.br.ugovora 01-307/22-143/136 od 26.06.2023. godine, sa rokom realizacije do 30. septembra 2024. godine.

S tim u vezi, odabrani dobavljač neophodne opreme je, dana 01. aprila 2024. godine, obavjestio Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede o potrebi administrativne pripreme za početak isporuke odnosno ugradnje predmetnih uređaja i opremanja lokacija mjesta prvog iskrcaja. U cilju administrativnih priprema, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je, dana 26. aprila 2024. godine, zahtjevom broj 06-318/24-4669/1, zatražilo od JP Morsko dobro izdavanje neophodne saglasnosti za ugradnju predmetnih uređaja za prve dvije lokacije i to u Budvi i Petrovcu.

Međutim, usljed trenutne društveno-političke situacije u Budvi i samom JP Morsko dobro, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede je onemogućeno da nastavi sa realizacijom planiranih aktivnosti, a čime se dovodi u pitanje ispunjenje zadatah mjereli iz pregovaračkog poglavlja 13. Ribarstvo i pričinjava ogromna finansijska šteta za Budžet Crne Gore. Naime, zahtijevana saglasnot J.P. Morsko dobro je osnov za ostale administrativno pravne poslove koje padaju na teret ovog ministarstva, kao što su obezbjeđivanje priključka na elektro i vodovodnu mrežu predmetnih uređaja i mnoge druge administrativno pravne aktivnosti, koje moraju biti u roku izvršene kako bi se izbjegle značajne finansijske posljedice za Budžet i pregovore u poglavlju 13. Ribarstvo.

U skladu sa naprijed navedenim, Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede predlaže Vladi Crne Gore usvajanje ove informacije i donošenje sljedećih mjera za prevazilaženje trenutne situacije.